

日加工15万余公斤 水煮笋加工进入抢“鲜”时刻

本报讯(记者 赵雪雁 单晓峰 通讯员 尚媛)春雨绵绵,春雷呼唤,竹林的春笋破土而出,水煮笋加工也迎来抢“鲜”时刻。日前,记者走进位于尚田街道印家坑村的宁波诚吉食品公司,看到300余名工人正在各自工位上忙碌着,身边的毛笋垒成一座座“小山”。

水煮笋加工是奉化本地传统特色产业,也是竹乡农户卖笋增收的主要渠道。作为奉化最大的水煮笋加工企业,自今年3月28日开工以来,诚吉食品每日毛笋收购量在15万公斤以上,大部分来自奉化本地,还有一小部分来自海曙、余姚。每天清晨时分,收笋的货车就从各产竹地驶出,刚出土的新鲜竹笋被陆续运送到这

里,工人立刻开始清洗、挑选等工作,工厂几乎24小时连轴转,一天可生产5000多个罐头。

公司负责人印仁斌告诉记者,水煮笋的制作步骤多,经过清洗、挑选、预煮、除笋、修形、切块等一道道工序后,白嫩的笋肉被装进罐子,再经过高温杀菌,最终密封包装。“修形这一步要注意保留下嫩嫩的笋尖,这样卖相才好,笋切块要根据不同部位分成10多个等级,因为每个部位的价格各有不同,越嫩的部位价格越高。”一名老师傅告诉记者。

“水煮笋加工要与笋的生长抢时间,每年也就25天左右的加工时间。”忙碌的背后,印仁斌依然难掩隐忧,随着近年来用工成本不断增加,企业负担越来越重。工人主要来自江西、湖南、福建等地,每天工



资在250元到300元左右,比去年又上涨不少。除招工困难,由于挖笋、运笋是个体力活,干的人越来越少,毛笋的收购量也在逐年下降。为此,企业计划从原料粗加工向切丝

切片等精加工方向转型。“以往,公司生产的水煮笋主要出口日本,近年来内销占比逐年增加。”印仁斌称,希望通过外贸内销两条腿走路,打开新局面。

繁花似锦映山红 最美风车公路高山杜鹃盛开



本报讯(记者 王巧丽 孙嘉阳 通讯员 李贤君)近日,被誉为宁波最美风车公路的松岙段高山上,次第开放的杜鹃争奇斗艳,吸引游客前来休闲观赏。

宁波最美风车公路位于海拔500米的松岙镇腾夹山顶,由于这里气温较低,空气清新,为杜鹃的生长营造了一个良好环境。日前,记者登上腾夹山顶,看到高山杜鹃怒放整片山坡。柔软如绢的花瓣簇拥成花团,一枝花,一簇簇,红如丹霞。绵延的花海美得像一幅油

画,美不胜收。近年来,松岙镇为打造高山花园,移栽了近万株野生杜鹃,这些杜鹃品种繁多,4月中下旬至5月初能观赏到绣红杜鹃、乳黄杜鹃、凹叶杜鹃等春鹃,而后的高山杜鹃及山野间自然盛开的大叶、褐毛等夏杜鹃更让人应接不暇,共同铺就了一片“高山花海”。此外,该镇还在腾夹山顶上百亩山林间先后种植了5万多株茶花、樱花、海棠等观赏花卉,每年看花、登山的游客络绎不绝,大大提高了村级经济。

首批投放1000公斤小龙虾苗 石盆村稻虾种养示范基地轮作养出增收田

本报讯(记者 郭怡灵 通讯员 王郑靖)日前,在裘村镇石盆村的50亩稻虾种养示范基地里,负责人周朝辉将首批1000公斤小龙虾苗投放到稻田里。周朝辉告诉记者,快则40余天、慢则2个月,就能收获150公

斤左右成虾,除去饲料、人工成本,每亩稻田能增收4000元左右。“这些收入都是额外的,对农户来说,吸引力挺大。”周朝辉说。

据悉,在区农业技术服务总站的技术指导下,石盆村的稻虾种养示范基地采用稻虾轮作的方式,将

水稻种植和小龙虾养殖结合。等到小龙虾全部收获上市,稻田里将种植单季稻,下半年水稻丰收后再养殖小龙虾。稻子收割后,害虫留下的虫卵、幼虫变成小龙虾的天然饵料,而小龙虾排出的粪便又可以作为后种植的水稻提供肥料,形成

一条优势互补的生物链。裘村镇农办工作人员表示,稻虾轮作的生产模式既能解决冬季土地抛荒问题,又能提高土地利用率和亩均收益,实现经济效益和生态效益的共赢,农户的种植积极性得到了大幅提升。

产量喜人品质优 住“楼房”的番茄迎丰收

本报讯(记者 严梓宁 单晓峰)去年,宁波凌晨农业科技有

限公司建成70亩现代农业设施大棚,并采用立体基质栽培模式和智慧管理栽种新优品种农作物。这几天,农户开始收获第三批番茄,这些住“楼房”的番茄不仅口感鲜美,而且产量喜人。

近日,记者走进凌晨农业科技有

限公司副总经理沈国伟告诉记者,“酸甜果”品种的番茄卖到每公斤70元,比传统品种的市场价高了许多,规格和品质都是有保证的。

据了解,这些现代农业设施大棚全部覆盖立体基质栽培模式和智慧管理,跟传统种植方式相比,不仅可减少病虫害,更节省了人工成本,后期农场还将继续扩大种植面积,丰富农产品种植品种,并推动“基地+采摘观光+研学教育”等多元化发展模式。



全国青少年无线电测向赛落幕 奉化区尔仪小学斩获一等奖

本报讯(记者 王林威 沈晓萍 通讯员 张丹瑶)近日,2023年全国青少年无线电测向教育竞赛暨2023年全国青少年无线电测向教育竞赛在重庆市大渡口落下帷幕。奉化区尔仪小学603班6名同学前往参赛,斩获个人一等奖1个、二等奖3个、

三等奖2个,以及男女团体一等奖。据悉,本次大赛是由国家体育总局航空无线电模型运动管理中心、中国无线电和定向运动协会、重庆市体育局主办,设置了3.5MHz短距离测向个人赛、3.5MHz短距离测向接力赛和144MHz短距离测向个人赛三个竞赛项目,2天时间全国

近600名青少年选手同场竞技。无线电测向运动在我国有着数十年的发展历史,从最早的军事体育演变成与科技、教育、体育有机融合的综合型体育项目。尔仪小学无线电测向社团是目前奉化唯一一个该类别的学生社团,由该校体育教师江澄波创立并执教。社团每周开

展两课时教学活动,社团成立一年有余,曾多次在省市级比赛中获奖。“这项活动,不仅有利于提升学生的身体素质和健康水平,而且涵盖了多学科融合的实践,寓教于乐,大大丰富了学生的课后生活。”尔仪小学校长林兴锋说。

非法储油点泄漏致县江污染 我区迅速查处一起油污污染案件

本报讯(本报记者)4月12日,区生态环境分局接到市民反映,称县江金钟段下游河面出现不明油污带。执法人员连夜排查周边区域,发现该油污系附近一柴油堆放点柴油泄漏引发。目前,区生态环境分局已对此立案查处,案件详情正在调查处理中。

昨天上午,记者来到县江金钟段下游,河面上存在一条大面积油污带,目测长度达到百米。现场工作人员已在河面拉起一道吸油棉,阻隔河面油污进一步往下游扩散。“昨天下午接到群众举报,发现县江上有油污产生,随即组织人员,协同水利等部门对河道进行调查。发现油污后,立即对油污区域用吸油棉封控,并对周边排放口的位置开展侦查。”区生态环境分局生态环境保护行政执法队三中队负责人介绍,接到反映后,执法人员连夜对排污口周边的所有窨井翻盖寻找油污,最终在金钟桥北侧

一处桃园发现柴油味,便对该区域加大排摸,发现其附近窨井确有油污,并找到油污排放点。

记者在现场看到,该排放点位于金钟桥北侧桃园附近一处农田里,由5个集装箱组成,其中多个集装箱内设置有油罐、加油机等设备。经现场执法人员确认,为一处非法柴油储油点,周围沟渠有大量泄漏的柴油油污,系该非法柴油储油点油罐泄漏所致。随后,区生态环境分局联合公安、市场监管、应急管理、水利、商务等部门对该储油点当事人开展联合询问。经初步了解,该非法储油点油料主要用于工程挖掘机供油,此次泄漏约2吨柴油。

目前,区生态环境分局已对该污染事件立案查处,同时正组织人员清理受污染渠道、窨井、河道,案件详情正在进一步调查中。

本报记者将持续关注并跟踪报道此事。

出游要背上“文明”行囊



大川

近期,奉城各赏花胜地一茬接着一茬,迎来大量游客。从新建村的梅花,到长岭村的玉兰花,再到林家村的桃花、大堰的油菜花、金峨村的杜鹃花……春天的气息逐渐浓郁,出游的热情水涨船高。在美景令人感叹的同时,一些不和谐的画面也穿插其中,乱扔垃圾、“辣手摧花”、制造“花雨”拍照……不仅扰乱了景区秩序,也影响了其他游客的参观体验。

走出家门,拥抱自然,在愉悦身心的同时,必须要答好“文明出游”这道题,才能真正享受出游的美好时光。

文明出游,教育引导、奖励处罚

相辅相成。近年来,在国家大力倡导文明出行的情况下,文明出行蔚然成风,景区秩序大有改善。但有关部门仍需加强监督,及时披露各种旅游不文明行为,尤其要多利用现在移动端的影响力,让不文明行为无所遁形。

文明出游,需要景区和游客双方共同努力。有些不文明行为的发生,可能是由于游客对景区或者一些当地习俗不了解所致。针对这种情况,景区可推出相关措施,在网站的介绍页面对此详细说明,导游在带团时也应该多加提醒。同时,游客在出行前,要做好功课,尤其是一些风俗习惯与自己当地大相径庭的地区,更要多了解,防止自己做出不文明行为。

总之,出行中的文明,既是一种品格,也是一种习惯,更是一面镜子。让脚步丈量土地,让文明展现美好。出游,请背上“文明”行囊。

简讯

多部门联动筑牢婴幼儿托幼健康安全屏障

本报讯(记者 郑连乔 通讯员 庄秀芬 谢彬珊)近日,区卫生健康局联合区市场监管局和区消防救援大队对4家托育机构开展联合检查,重点检查卫生保健、传染病防控、消防安全、食品安全等内容,切实提高我区托育机构规范化管理水平,强化卫生安全责任意识。

检查组表示,接下来,将继续规范托育机构备案管理,不断加强托育机构专业化、规范化建设,并定期组织多部门联合监督检查,对托育机构实施动态监管,用执法行动筑牢婴幼儿托幼健康安全屏障。

区统计局“统计新生代先锋队”成立

本报讯(记者 康诗文 韩浩峰 实习生 应张磊)日前,区统计局“统计新生代先锋队”成立仪式在我区新时代文明实践中心举行。

据悉,该队伍由7名90后青年干部组成,为全市统计战线上的先锋队,成立后将深入一线配合各部门开展各类争先创优及志愿服务等活动,充分发挥统计部门“信息窗口”作用,激活新时代青年人才培育目标,营造比学赶超争先先进的“青春风暴”。

遗失声明
钟尚平遗失浙江省医疗住院收费票据一张, 票据号码: 1801513767, 金额: 40889.65元, 特此声明。

交房公告

尊敬的原三运公司地块南山路105号安置户、金属公司及周边地块安置户:
冠成国际商业中心已具备交付条件, 具体安排公告如下:
一、交房时间: 2023年4月20日上午(8:30—11:30)。
二、交付地点: 奉化区岳林西路30号(原庄山旧城改造指挥部)。
三、携带资料: 1. 夫妻双方身份证原件、结婚证原件、户口簿原件; 2. 产权调换征收补偿协议原件; 3. 预收税费按房款差额的3%收取(契税代收), 根据个人实际情况多退少补。
四、注意事项: 届时现场需结算房款、产权证办理相关税费及物业相关费用(本人储蓄卡现场刷卡, 不可使用信用卡)。
未尽事项详询: 0574—88900093
宁波市奉化区城市投资发展集团有限公司
奉化区奉港中学和三运公司地块旧城改造指挥部
奉化区金属公司及周边地块房屋拆迁指挥部
2023年4月14日

